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PROBLEMLOSUNGSVERHALTEN
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In Frage.73 wurden die.Befragten mit einer Liste v er-.

haltensalternativen zur Uberwindung depressiver Stimmungs-

lagen konfrontiert,·die'bereits in einer von IMW Kaln im

Zusammenhang mit einer Untersuchung zum Drogenproblem, die

im Auftrag der BZ durchgefuhrt wurde, eingefiihrt worden 1_

'

·war. . .:Die in der qualit. Studie erhaltenen Ergebnisse soll-

ten hier auf reprasentativer Ebene verifiziert werden. 'GR·,4
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..Keine der angebotenen Verhaltensalternativen, die die Jugend
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.Yhfjichen sohon einmal versucht haben, erscheint der Gesamtheit
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:der. Jugendlichen besonders wirksam zu sein.' Die Mittelwerte
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: der einzelnen Alternativen schwanken zwischen 3,19 (Rauchen)
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und 2,94 (Tanzen) bei einer maglichen Spannbreite von 1,00
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-' (hilft sehr gut) und 5,00 (hilft iiberhaupt nicht)'. ,'
- 932

.

4:*2. ., ...2 .t. *LQ:
- W.GL.:'  :; :i' 11·I '3 .'  ,

Allerdings vermitteln die Mittelwerte ein nicht angemessenes
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·Bild von der Meinung der Jugendlichen uber die einz elnen Ver·
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haltensalternativen, da nur in den seltensten Fallen eingipf·

lige yerteilungen der Antworten vorliegen (bei Fernsehen
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(0,/ -O), Spazierengehen und ins Kino gehen).
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1) Institut fur Markt- und Werbeforschung, im Auftrag der

Bundeszentrale fiir gesundheitliche- Aufklarung:" Sozial.psy- .

chologische Aspekte des Drogenkonsums Jugendlicher",Kaln 1971
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: Wie in der Zeichnung zu sehen ist, sind im hiiufigeren Fall
..3.4 f

U-formige Antwortverteilungen zu beobachten, wie z. B. bei

i ·  ,· "Wut auslassen" (x x), oder es uberlagern sich eingipf-

i lige und U-farmige Verteilungen wie bei "Schlafen" (0---0),
..

was auf eine Heterogenitat der Grundgesamtheit schlieBen laBt

: 95. '5 - 8
· 2 1 2.2
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"* M. a. W.: Die Gesamtheit der Jugendlichen zerfallt was Pro-
I
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I I ':4, 

J. bleml6sungsverhalten angeht - in verschiedene Gruppen, die
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p.· - ·c:2 ·4.. sich grundsatzlich verschieden verhalten. So sehen 28% der

2 'Jugendlichen im Musikharen, 28% im Nichtstun, -26% im Wut
,=.:.'· ·,·...gib%.. ..
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' f..,  auslassen, 23% im Schlafen, im Freundin treffenund Nach-  .

re r.· adenken besonders hilfreiche Mittel zur Uberwindung von
-
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·' ,·. S .·    ' .'sehlech er L .=„  e.ber 23* der Jugendliehen d,he,S im Musik-
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.4,2...: ··, ht ren,.23% Nachdenken, 22% Nichtstun; Wut auslassen und 21%
'*.'*, '* .. '44.
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im Bekannte<treffen Mitt l, .die iiberhaupt nicht zur Behebung
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+der schlechten La.une geeignet sind,· i ,·:,-..„ -'., < ,*,.„,
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Eine n8here Analyse zur Beschreibung von typischen Reaktions-
*.

___mustern,-bei. Jugendlichen .auf depressive .Stimmungslagen. scheint

nur uber andere, hier jedoch nicht durchfuhrbare statisti-

sche Methoden (Faktenanalyse) erreichbar zu sein.-

In der Haufigkeit der Benutzung dieser Alternativen sind je-

doch z.T. betrachtliche Unterschiede zu beobachten.

Am h ufigsten wird bei den M5glichkeiten

-·Haschisch nehmen (65 %) -
', -·

··-

Rauchen (27 %) '

- Alkohol trinken (25 %)

Sport treiben (23 %).

angegeben, man habe diese noch n.ie in entpsrechenden Stim-

mungslagen ausprobiert. (Siehe Schaubild 1) .,
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Schaubild 1: 1!riuhlichkeit von Problemlosern, gesamt (

mannlich: blau)
10%

*
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Dem unublichen Drogenkonsum und der unublichen sportli-

chen Tatigkeit stehen als ubliche -Verhaltensmuster bei den

Jugendlichen gegeniiber: '''-'"1': : .':=· .':' ," .Eltt::·,---:352·:·' 4'ir ;

1.'Musik h6ren (noch nie probiert: 3 %) *Piblick? ')3 sich

.2. Bekannte treffen (6)  4': .. 6.
. ...

3. 'Ferfidehen (6 ) '2=wi· :*1. ..6·s-....::, :9:.5',1 ..:i'i. :1·,)1·.'·1 i:  :-'. ·:t:-'e,)3-- .· .'

·4. ··Nachdenken ' (7)
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5. 'Le sen- (7) Lind  ·  ·' >: '1-'.r4:.. · .-·.-: 1..,'7 ,,f: ,I".0.#r<f. , ·I'.'·:..·'·.'..·9.·7.'.·1 ' ·-tF·.':.-.4.··" 3 :k  · '':
i

. .... .3...,2.-.' ...1.....:... i .:
6.i Schlifen (9)  ·'. ·.'.: 1 '  ·:  ..' . ,-·:.': ·„ ,' 5
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Auffallend ist hierbei,idaB die Benutzungshaufigkeit unab- .2

h4ngic von der'-durchschhittlichen Erfolgserwartung der ein-

zelnen Alternative ist, was wieder darauf hindeutet, dam ..4

hier ndhere Abalysen notwendig w8ren.

2. Geschlechtsspezifische Interschied.e:   ·' -in:·2,-,<it·r'. 9.€:n.. 4135
.

..1...AA Be:e, r'.t'..': C'...ST'.'.,wn'..'.,13.a,1...i'....'.
Alkohol trinken,

-

Sport ' treiben und Haschisch nehmen ist bei

weiblichen Jugend].ichen weniger und Spazieren gehen h ufiger

ublich als bet·mannlichen Jugendlichen zur Behebung der
,

schlechten Laune. Die·Erfolgserwartungen fur diese Verhal-

tensmuster sind jedoch nur zufallig verschieden .zwischen den

Geschlechtern. Es fillt allerdings auf, dam die (kleinere)

Gruppe unter den weiblichen Jugendlichen, die nicht angeben,

noch nie Haschisch zur Uberwindung depressiver Stimmung pro-

biert haben, (also Haschisch prohiert haben miissten), eher
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als mdnnliche Jugendliche an die Hilfe von Haschisch

glauben. Der wichtigste geschlechtsspezifische Unter-

schied weist auf ein gemeinsames Verhaltensmuster hin:

, ;r4.02,:.·r·.', 3 : ptnE M:'At. ;,11/ r·

- mdnnliche Jugendliche meinen eher als weibliche, daa sich

 mit der Freundin treffen und. uen
' Lird :uy:..haut'f., rdr ·wbe

--weibliche Jugendliche meinen eher als m8nnliche Jugend-

3.iliche,-·dam sich mit dem Freund treffen-zur Uberwindung .·'+·1,

f· :·yon Depressionen hilft. Bei "Partyn, *Tanzen" und "Be-

.i'.: A.,kannt,e .treffen" sind keine Unterschiede festgestellt, was

. , . 9 , ./

wigarauf hindeutet, daa das Trostsuchen beim andersgeschlecht-

i<':'·Slichen Partner als wirksam erachtet wird; nicht aber.d. le

. .Begegnung mit Gleichaltrigen an sich: 796 10.:€ri 3'' :;··,i,4,-e<.s·'5·

·. 3. Altersunterschiede:

9, 15- 1 ',,*rd E Alter.: irinked

.
Mit zunehmendem Alter geben immer weniger Jugendliche an, daB

: ."·2ur Freundin gehen" "Tanzen" und "die Wut an irgendetwas aus-

lassen" gar nichts helfe. i' .· ..:: %,:'*··.4'1.1,  :45·t', ilk';a

,,

Vor allem die uber 20-Jahrigen scheinen gelernt zu haben,

daR der Kontakt mit anderen Menschen und Aktivit ten am

wirkungsvollsten sind, um sich wieder aufzumuntern.

Die 18/20-J hrigen neigen dagegen eher zur Isolation und

zur aktiven Ablenkung depressiver Stimmungen: Sie halten --

"Tanzen", "Sport treiben" und "Schlafen" fur besonders wir-

5-
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kungsvoll und "DahiR. gehen,wo man Freunde und Bekannte

trifft" am h8ufigsten fur nutzlos, aber - uberraschender-

,. .: 1'.r It , ...... . .

weise -'"Haschisch oder was anderes nehmen" seltener als

< .....#:1*,& ;, 4 1 ..:..3,1 ,

andere Jugendliche fur eine effektive Hilfe.

recht- hilfil

"Haschisch oder was anderes nehmen " wird am h ufigsten vpn
, M 1f t ·:·

'

"f : . „· · I ft ·n 5 4 "**7,4.a "r.,t ': 13.chur t·;*t,V•<4 f :t ;. r.3,
·.  den 14/17-Jahrigen als 'HilfeanAdshhen, was auf eine bedenk-

f.'17,/.-/'.'- · F .*, ''
. '.4 -4 *Af "' .- we n&,9..,T rA 'i ...

.

:4 T +. F r 3 ·"l;A
.·, liche Wirkungserwartung gegenuber Haschisch hin eisen konnte.

3:.1':...'REakwh15 :* .-  '·,i·E = I.lite# f.25.·..'·:< F.niehen .

· A3·37.:d j.n,%2.. 7.es.6·u··an'k
.
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Aktivitaten entfalten und' Drogengebrauch Wird. in DarferH

'T eher als Mittel zur Uberwin.dung von Depress ionen akzeptj.ert

werder, als in Stgdten: "Sport treiben" und "Alkohol trinken"

, wird haufiger fur wirkungsvoll und "Spazierengehen" wird

haufiger fur wirkungslos gehalten, Passive Ablenkung scheint

C#,·.·' ..0·1.
bei ihnen seltener zu einem Verhaltensmuster geworden zu

'. sein: "Nichts tun", "Musik haren", "Haschisch oder.was an-

deres nehmen" werden seltener als wirkungsvoll und "ins

Kino gehen" haufiger als-Wirkungslos gehalted: IAsbes6ndere
I '. ".: .r. .

"Nichts tun" scheint eine fur Dorfbewohner weniger sicht-

..,2 7. 7-.
* " 1, .

A I .I,bare  Alternative zu sein: es wird seltener fiir sowohl

wirkungsvoll als auch fiir wirkungslos gehalten.'
. A '''to"

., '.'* ..,':., ..'.1, '':*
,

Klein-Stadter unierscheideA sich von der Gesamtheit.der Ju-

gendlichen nur dadurch, daB de "die Wut an irgendetwas auslas.

sen" fur eine Mdglichkeit zur Bekamnfung der schlechten Lau-

-6
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ne halten. Vor allem sind sie seltener als andere davon

uberzeugt, daB es eine M6glichkeit ist, die uberhaupt

night, hilft. '1.,3,1,1

Mus ik h6ren und Kontakt mit anderen suchen werden am ,.·.
- ......... f . .. # . . ...

. haufigsten von GroBstadten. fur wirkungsvolle Mittel,zur

.-.EBehebung der schlechten. Laune gesehen._,_Allerdings .beschrtinkt
..

's ich der Kontakt:dann. auf den Kre is..der. Freunde und Bekannten,

von denen man sich Gewinn zu versprechen scheint und bezieht
I.

.. '. ''I "I.

,.:.sich nicht auf ein Vergessenwollen bei "Party" und'"Tanz" .

5. Regionale Unterschiede

In Siiddeutschland scheint man sehr viel starker als im

ubrigen Deutschland die Tendenz zu haben, depressive Stim-

mungslagen aktiv zu verarbeiten:

Man hAlt dort Grubeln, Nachdenken, haufiger fur wirkungsvoll

und seltener fur wirkungslos. Sich ablenken (lesen, Musik

h8ren, Kinobesuche), in Passivitat verfallen (schlafen, nichts

tun), oder Kontakt zu anderen suchen (zur Freundin gehen.,

Tanz, Party, dahingehen, wo man Freunde und Bekannte trifft),

sj.nd in. Sudd.entschland weniger haufic akzeptabele Losungen.

Im Gegensatz dazu hglt man "lachdenken" seltener fiir wirkungs-

4011 und h ufiger fur wirkungslos. "Musik haren" oder "Party",

- ·,·'7 -. ·; 7- ·

 SWATTK#:  
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.. ...also insgesamt eine Tendenz zu -extravertiertem Verhalten,

,
scheinen in Norddeutschland eher zur Uberwindung von

'- schlechter Laune zu dienen. -

.

:
: ·C

46: Berufstatigkeit:  7:'.xy,-·1 1--:*4#1*-1:-j:*

..'. .....i.. ..,.6 - 1,2522--':--....'.,---
7  ·::f·Ae:.. : ...t:: ...rr.2 -32:7

.,.:''4Die'Problemlasungsmuster stehen in keinem-signifikanten
'

' ·T,:,i ti·r;i :. : ,-....  :':..Z

f
.

1,Zusammenhang mit- der Variable "Berufstatigkeit". In
.....:....,5. . 4'.'-. i. .--

·*'i·#4-'6·: :-,:·-

.

 ,i k i m Fall sindsignifikante.,Unters9hiede i . der Be-

.  rteilung der Alternative =u-beobachte  gewesen.
-
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Manchmal ist man so mieser Laune,
daf3 es nicht zum Aushaiten ist.

Ici gel,e ihnen jetzt eine Lists

mit M6glichkeiten, mit den.en

man eit:e derartige Stimmung
bekampfen kann.

INTERVIEWER UBERREICHT
.'. LISTE 22 !

Sagen Sie mir zu jeder M5g-
li chkeit wieviel sie Ihnen hilft.
Die Zahl 1 geben Sie an,wenn

/ 'die Maglichkeit Ihnen sehr
'

gut hilf:. Die Zahl 5, wenn ,

.'· .'Ihnen die M5glichkeit bei

mieser Laune uberhaupt u.
-.

' nic,it hilit. Sie ki nncn .

<dauch die Zwischenstuien ·

9·.
/ ,.:

:,:2,3 6der 4 adgeben..Sie : r

;·· haten auch noch die Zahl  ··
.

'6 zur Verfugung, die Sie,
immer dann angeben, wenn

.
.,'

-

Sie dine Aidglichkeit von

,
· dieser Liste noch nie ver-
"

sucht habcn. Nennen-Eie
mir jetzt fur jede M5g-
lichkeit der Liste

die zutreffende Zahl.

I .....
'./.12345:

Rauchen------

Sport treiben--
.P

Ins Kino gehen-.:-
:,I.*'..

Alkohol trinken- -

Lesen-----------

Gar nichts tun----

Musik huren------·

Haschisch oder was-
.
A

anderes nenmen .., 4.F..

Dahingehen, wo man . 

Freunde u. Bekanirte '

trifft --

,,
., S

Fernsehen-----_--.

Spazierengehen-----

Schlafen------------

Griibeln, Nachclenken-

'

Zum Freund gehen--

Zur F reundin gehen-

Tanzen--------

Party. ----

Die Wut en irge _ 912
was auslassen

...

,.

..·· /-3.'

..$.
'1

.-

A
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LISTE

-

4 Hauchen W

,· ':, 1  .:...:..... '*3
:'Sport treibt

...,:. Ins Kino gehen
84·: :46.:6:42£id A

-4:'I.... (A.::..M/:...A: :

 - :··:>'Alkoliol trinken
.......... ..2.1.1 ,1

. .'...4 Q...,

hilft

uber-

haupt
nicht

' 

...::'=Ii..:..2.L.Esen
·· .....W·.i 5. .. '* &

..: f
: '....: 5,/3 %P. 4 '.,

.
:.:.:f·g:w G ar nichts tun

6..335.1.....ff...A..1.3.,
··Qi'. i 9..sw Musik h5ren

./: 'f:' P.:-,·. ·Te J.t
'1.  .+11,".' '93.·  ' ·:-.0/"':n ··

.

···t: ',4%92 Haschi sch oder

*
  32-51,1·..twas Buidercs nehmen

'.:, ·'. r..7-1/ ··, !:, : ·

.'.1.,rt.:)'.. %
. Daliin gehon, wo

'...B:@ .  :man Freunde u.

.:F.:  .6.:4, :Bckannie trifft
L..'*. :4.-i

7,„2-ki....:1 .. .J

· .-: 5. Fernsellan

: Qi:.4

<4 j Spazierengehen .

'

, -· - · Schlafen

Grilbeln, Nachdenken

Zuln Freund gehen

Zur Freundin gehen ·

T anzen

Party

Die Wut an irgend
etwas auslassen
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DATE 18 JAN 72
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KESPONUENTS

  HAUCHEN
-I+

42 SPORT TK.,
1

t...,
t

INSTITUT FUER JUGENDFORSCHUNG, MUENCMEN.

MANCHMAL IST MAN SU KIEStR LAUNc,DASS ES NICHT ZUM AUSHALTEN: IST.' 1CH

GtitE i HNEN JET£r EINE LISTE MIT MLEGLIC;WKEITEN,MIT UENEN MAN ElNE

UERARTIGE STIMMUNG bEKAEMPFEN KAAN. SAGEN SIt Klk ZU JEDER

MuEGLIGHKEIT Wli.VttL SIE £HNEN HILFT. DIE ZAkiL 1 GEBEN SIE AN.WENN DIE

MuEGL 1CHKEtT IHNEN St=Hk CUT Ri LFT. Cl E LAHL 5,WEN IHNEN DIE

MucGLIGHAtIT BEL MiLSEK LAUNE UEe *HAUPT NICKT HILFT. SLE KUENNEN AUCH --

ult Zw:SLHENSTUFEN 2,3 UDER 4 AN(,22£k. SIE HABEN AUCH NUCH DiE ZAHL 6

ZUR VERFUEGUNG,DIE SIE IRMER DANN ANGEBEReWEAN SIE ElNE MOEGLICYKEIT

Vl,N DitiER LE STE NUCH NIE VEKSUCHT HAGEN.

TOTAL MALNN WEIB ALTER ALTER
LILA LICH 14-17 18-20

189

19.9

112
11.8

128
13.5

7-1

8. L

144

15.1

259
27.2

159
16.7

1 04

10.9

116 ,
73 72

24.9 15.7 19.0

60 52 33
12.4 11.2 8.7

6i 60 . 46

l3.8 12.9 12.2

3Y 38 24
8.0 8.2. 6.3

c 54
21.0

36

14.0
,,

34
i 3.2

Z7
10.5

66 78, . 04 -4 37

13.6 .
16.8  16.911„14.4

125 153 124
25.8 28.7 32.8

95 64 62

19.6 13.8 16.4.

ALTER
.

ORT

21-25
. .

dIS
5 TSD

OAT ,-. .ORT ,
NIELS - NIELS.' NIELS NICLS NIELS

5-leu EUEJER :, 1:+ 5. 2 3A 35 4

TSD.-100 T 4

316 236 ·,. 356 :,11352 .= ·.233.:--. 250 165

<. 63
19.9

: 46 4- 76 5.*,i, 65 5 48 41 .
26

19.5 21.3·._13.5 20.6 16.4 15.8

43
13.6 1

48
15.2

28 37
.

47 25 32 14

11.9-e lu.4:4 13.4 10.7 ·.12.8 :+.<8.5·.

33
..

52
14.0 . 14.6

.. --

25

8.2:5

43

13.6

59
23.0

4 +

49

. 19.1

55 49 49

11.3 10.6 13.0

172 91 81 65

18.1 .'18.8.. 17.5 '17.22
117

12.3

132

'13.9

222

23.3

:'· 23
8.9

:, 47

, 18.3

62 54 44 33

12.8 ,.11.6 .=11.6,4 12.8

69 02 00 % 37

'14.2 '13.4 ."15.9... 14.4
...

.

,94
 ,

128
.,.

81

19.4 ' 27.6 '21.4

76
24.1

2 46
15.2

32
10-1

60
19.0

40
12.7

18 26

7.6 7.9

34 57

14.4 16.0.

66 92
28.0 25.8

36 ... 34

25.9 . 22.8

16

10.9

43 26 : 39 k 25 3 ·· 23

12.2 11.2..5:15.6....15.2 s.15.6

30
.- 5 16 .,2 21 15

8.54.r..,.6.9,*-48.4 ,,·9.1

-4 53·329,&5 38..7.'. 41 .26 Za

15.1£6.16.363.16.41 1.17•0

97.i. 60 t,·' 76 .
42

27.61 25.8 , 30.4...25.5

44 52 5.
61 ...,3 34 . .4 *49 3 . 21

18.6
,

14.6 .:.17.3:„14.6....19.6·.:. 12.7

:_
35

.
11.1..

61
:"23.7

,.

25 43
..:

38 25 ..., 25 16
9.7 12.1,: 10.8* 10.li, 10.0 9.7

10
6. d

16

10.1

40
21.2

EIGth hICHT
El NK. EIGiN

El NK.
1

e

121 '· 67
22.7 3 16.4

25
16.6

15 :

6_10.1

i 4
9.4

21
.14.1

.' 28
19.0 .

2J
15.0

30 ,
_

72 *<. 70 .c-'8 43 -

,·· 50 „, 24 34

12.7 ..'20.2 , 3,19.9 11-18.513:J20.0·,-14.5.3 23.1
.

34 38 44 22 . 33 16 20

14.4 10.7 12.5 .. 9.4 -<.13.2 6., 9.7 13.6

27 , 51 9,
52 ,.·*728. *'- 37 --3.-.27 -

.:
- 17

11.4 ,/114.3 .-, 14.8 11.-1.2.0 1.13-14.8 , 16.4 Q:.11.6 -

80 82 .  74 .... 58 T.56 .. 43 . 2344
25.3·, 27.1 .

'23.0 ·, 21.0 f,4 24.9 4923.2 ....26.1 ,,
15.6

37
24.6

64 47

12.0 11.5

2, 76 49

14.3 12.0

49 27
.

9-2 6.6

p
.

8, ... 58
16.0 ..14.2

25

16.8

15
10.1

113 143
21.2 3 ',< '·

86 72
=16.2 . ,17.6

54 49
10.2 12.0

21 -
6, b 4

14.1 - 7 16.0 20.5

25
16.8

21

14.1 1

38
25.5

62 53
11.7 13.0

01 61
13.0 14.9

241 74

27.6 /6.1

/

951 485 464 .
378 257 147

,
„ 149 532 409

2

3

4

5

6

..

2

3

4

5
./

6
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1
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4
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INSTI TUT FUER JUGENDFO: SCHUNG, MUENCHEN.,
'

·s DATE,18,JAN 72

MANCHMAL IST MAN Su MIESER LAUNE,DASS ES NiCHT ZUM AUSHALTEN IST.: ICH :.
BEBE i#FEN JETZT EINE LISTE NIT MO:GLIC:-IXEITEN,MIT .DENEN MAN EINE
DEKARTIGE STIMMUNG BEKAEMPFEN KAAN. SAGEN SIE MIR ZU JEDER
MUEGLICHKEIT WIEVIEL SIE AHNEN HILFT. DiE ZAHL 1 GEBEN SIE. AN,HENN DIEi·-·=
MUtGLICHKEIT IHNEN S£HR GUT HILFT. DIE LAHS 5,WENA IHNEN DIE ··

+

MUEGLiCMKEAT VEI MIESER LAUNE UE3ER U.UPT NECHT HILFT.. SIE· KUENNEN AUCH·i.- :

DlE £WiSCHENSIZEEN 293 ODER 4.ANGEHEN. SIE HASEN AULH NOCH DIE-ZAHL.6 n.· ·
ZUR VEKFUEGUNG.DIE SIE IMHER DANN.ANGEBEN,WEAN,SIE .KINE.MOEGLICHKEIT:,t. . ·

VUN DIESER LI STE NOCH NI E VERSUCHT HABEN. ..'
. .

·..-·. ,

TOTAL MAENN k./6 ALTER ALTER
LICH LICH 14-17 16-20

120
12.6

150
15.8

211
22.2

140
14.7

,

128

13.5

157
16.5

106

17.5

116
12.2

135 2

14.2

99
10.4.

63 57

13.0 12.3

61 63
17.9 13.6

.

46 31
12.2 12.1

93 :-1 118 .

19.2 '25.4

67 53
17.9 - 11.4

61 66
12.6 14.2

74 82
15.3 17.7

98 67
20.2 14.4

,

74 42
15.3 9.1

78. 57

16.1 12.3

56 43
11.5 9.3

158
16.6

238

25-0

79 0 79.
16.3 k 17.0

88: 149
18.1 32.1

59 44
15.6

.
17.1

78. 57
.

20.6 22.2 -

53 35
14.0 13.6

49 ., 39
13.0 15.2

75, 43.
19.8 16.7

51 44
13.5 1 17.1

ALTER
21-25

43
13.6

47
14.9 ·

76·
24.1

52
16.5

40 ,

12.7

39

12.3

71.
22.5

43 31 42
11.4 12.1: 13.3

49 2 38 0
13.0, 14.8,

33,. 28

8.7:..10.9.

56 .. 44_.
/4.8. 17.1

129 63 ·

34.1 24.5

48,
15.2

38

12.0
.

58:
18.4

46
14.6

ORT
B/S

5 TSD

23
9.7

21

11.4
,

39
,

16.5

37
15.7

ORT
5-100

TSD

44,
18.6

53
22.5

47:
19.9.

25
10.6,

31·

13.1

Z4
10.2

34

14.4 .

64

27.1

ORT

UEHER
100 T

47 49
13.2 13.9

.:WILLS NIELS CNIELS ..NjELS ,
NIELS

105 23 JAZ 38 4

65 57
16.3 2. 16.2

85,. 85
,

23.9
.

24.1

49 53:
13.8

.
15.1 i

46 37.1
12.9 10.5.

32

13.7

28
12.0

46
19.7 -

27
11.6 ·

g6

EIGEN
tiNK.

50 165 147 149 .532

36
14.4

35
14.0

64.
25.6

37
14.8 ,

39
9

16.1 1

48 55:
13.5 15.6 i

61 · 57..,
17.1 4 16.2 -

46 · 43.
12.9 : 12.2

35

15.0

26
10.4 7

52
20.8

40.

17.2.

53 4 2 494
14.9 . ,

13.9 1-

30
12.9 1

30 J'
12.9

3T 38.
10.4 . 10.8 2

63,. 61:,
17.7 17.3.

81 91,
22.8 25.9.

19 14
11.5 9.5

29 30
17.6 20.4

34 32
20.6' 21.8

22 21
13.3 ; 18.4.

23 19
13.9

'

12.9

25 21
15.2  

.

14.3

42
16.8

'

26

10.4 i

39
15.6

18.
7.7

374
15.9

5£3

24.9.

26
10.4'

1a
12.1

:T
18.1

33
22.1

20
17.4

20
13.4

23
15.4

31. 22
1

30
18.8. 15.0 20.1

5 27

3.0 18.4

25: 20
15.2 13.6

2, 20
12.7 13.6,

45;. 30
 

.
20

18.0 18.2 13.6
3

73 39 34

29.2 23.6 ' 23.1

20

17.4

19.
12.8

14
9.4

26.
17.4

32

21.5

62
11.7

62

15.4

125
23.5

d0

15.0

el

15.2

74
13.9

108
20.3

69

13.0

65

12.2

64

12.0

100
18-8

lul
2u. 1

6/LIMT

El£EN
Ei NK.

55
13.4

07
16.4

b6

21.0

57

13.9

47
11.5

80

19.6

58

14.2

45

11.0

67

16.4

34
6.3

57·
13.9

127
31.1

l
...': ;Lj

\

.

'../.

:....i::''f

951 485 464 378 257 316 236 35o 352 233 2 409

2

3

4,

5

6

2

4
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ANSTITUT FUER JUGENDFUKSCHIUNG, MUENCHEN.

-

.
. 193:f, /  -f i DATE 18 JAN 72 ' 0, 4 0

MANCHMAL IST MAN SU MltbER LAUNE.UASS ES NICHT LUM ,AUSHALTEN IST. ILH

GLLE Ih. LN JETZI LINE LISTE ACT ALEGLICHKEITEN,MIT LiENEN MAN EINE
DIKAKTIGE .51IMMUNG BEKAEMPFEN KAAN. SAGEN SIE MIR ZU JEDER

MuE(,LIC,11:t 11 WIEVIEL SIL iHNEN HILFT. DIE ZAHL 1 G:6EN SIE-AN,WENY DIE· '

MuEGLACHKEIT IN,VEN SLhR GUT HILFT. UIE ZAHL 5,WENt. IHNEN UIE

MUEGLILHKEiT tiEI Mil SEA LAUNE UEBERHAUPT NICHT HILFT. Sit KOENNEN*AUCHO::.-
DiE ZWI 5LHLNSTUFEN 2,3 UDE,< 4 AAGEREN. SIL HABEN AULH NUCH DIE LAHL 6

ZUR VtkFUEGUNG,DIE SIi: IMMER UARN ANGEcEN,HEAN Sit EINE MJEGLICHKEIT -i

VGN'ullicR LISTc NUCH Ntt VERSUCHT HAUEN.

TUTAL MAENN · WEid ALTER· ALTER"·ALTER
LLCH' LICl 14-17 18-20 -21-25

162 79 33 63
- 17.0 16.3 17.9 16.7

169 d0 89 74
17.8 -10.2 19.2 -19.6,'

2 U4 111 93 74
21.5 22.9 20.0 19.6

124 ' 57 07 48
'· 1.1.0 --·11.6 14.4 12.7

'4 1ly'M YO- 67 72
18.8 " 18.6 ·· 18. d 19.0

iu 49 21 30
7.4 10.1 4.5 7.9

'" 207 13'Y 127 107
24.1  28.7 · 27.4 28.3

96 .49 47 50

10.1 ·'lili -l J. 1 13.2

2 137 3. 0> 12 - 55
-· ' 14.4-"'13.4-·- 15.5 14.0

45 54
17-5 17.1-

41 54
16.0*---17.1

0- 60.3, 70
23.3  

' '22.2

39 37
15.2 11.7

44 ', 63

17.1 .19.9

21
'

19
8.2 6.0

. 76 84

29.6 26.0

24 22

9.3 - 7.U

(4 40·· i. 42
' *15.6 ,-13.3

1 U 1 53 46 40
10.6 ·10.91- 10.3 10.6

28 33

10.9 ·'10.4

' 1 207 '-· 107' 64 9.9 ''1 78 1.' 56  3 1· 73
-21.6 ·*22.1·-'21.3 .-20.6.·421.4-,-'23.1

(1 RT
UIS

5 TSD

33
14.U

29
12.3

45

19.1

URT
5-100

TSD

02

17.4

70
.19.7

28
11.9

ORT NEELS NIELS NIELS NIELS NIELS t IGEN·

UEREK 1+5 2 3A 33 4 EINK.

100 T
I

1.14' 67 18 43 .:1.6. 51
·.19.0.4-18.5,-20.4

r:.- 66 3 3 34 5- 47
'*'18.8>,'14.65*f18.0

74
20.8

.*·. 33 .

20. b

... 84. )1 40.2* 55 2

-123.9 -··, ·19.7 %* S22.0 :

- 19 16
12.9 10.7

26

15.6 1

30

18.2

25 33

17.0 22.1

'. 33
'

2 .39

22.4.'·20.2

44 1·· 51.7: 27 32 38 ··: 17
12.4 ·:14.5 -*..11.6 -,15.2·1„ 10.1

53

722.5

82
15.4

92

17.3

115
21.0

. 21 16

15.6 12.1

n' 72 73 53'32 39 Mb 46 6, 28 4'· 34 6' 31

,'20.2..'15.1 -·16.7' -18.4 . 17.0 ,23.1.·,··20.0

33

14.0

/9 50
21.2

25
10.6

19
5.3

.; 18 11
*4 5.15

23 1.14 10
9.9 2..4 5.6 -

- 6.1

2 100 311 108 2.1 5% 24 81 9 33

30.3, *·.30.7 ". <*24.0 3.132.4',..20. 0

41
17.4

30

12.7 ·

31
. 8.7-

48

13.5

r.*3 4U
'16.9

-4 102.. .: 57 · ·44 32···4 · 43,:4 38
"'* 10.7 ·111.8'· , 9.5 ' 4 11.5··2·10.51.·:13.6 ':416.1

39

,-'11.16.
24 i ZO 9

10.3 . -11•2 5.5·

i0
14.j

10u

. ld.3

13 10 1

8.8 6.1

: 47 . 49

'32.0 12.9

tu i d

10.9 12.1

-i# 46 :- 23 ·..4 29 '

4 33 ,· 24 .
4 25

--13.14„u 9.9,--,r,411.6/.. ·20.0·.·.16.3·.,.17.4

b 7

24.4

35 , 34 -

9.d -.'9.7 · •*

. 4 79 ·54'
. '22.4;··72

29
b.1

19 -.2 25 16
8.2 4..210.6 , 4 9.1

05 zg) 54 1 3 ju
7.9·2.221.. 6.':.23. u

19 ' 20

. 12.9 13.4

3,ste. :,1.4 384 17 '

9.9 .70.744'14.0 2-10.J.

24 .., 25

16.3 15.8

13 1 10

10.2 6.7

40

7.M

.: 143
·20.9

hICHT
EllieN
c/hk.

76
18.6

T3

17.6

Ly

21.0

4d

11.7

7H
19.1

29
7.1

117
26.6

46 50

6.0 12.2

l4
14./

52

9. 9

-7 l 21
22.7

od

12.8

'
5,1

14.2

49

12.0

D4

2u.b

34
8.3

r ..7 r-
.. ,...¥

951 485 464 378 '· 257 316 236 - 356 t ' 352 ·.-
,

233.- 7.1' 250.  165 147 149 ·; 532 40(,1

2

3

4
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a
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11,STITUT 1-UER JUGENUFURSCHUNG, MUENCHEN.:: DATE 18 JAN /2 ..... , pe

MANCHMAL IST MAN SU MIESEK LAUNE.DASS ES NICHT ZUM AUSHALTEN IST.-'ICH 5 .. ·:.7 ,

Gtut IHNEN JETZT.EINk Libli: MIT MOLGLILHKEITEN,MIT DENEN MAN EINE'. :·
, ·

OCKARTI.E SUMMUNG BLKAEMPMEN KAAN. SAGEN 51£ MIR ZU JEDER
MUEGLiCHKEIT Ell:VlEL SId IHNLN HILFT. OZE ZAHL 1 GESEN SIE AN,WENN 'Ditj..·.·2;r
MUEGLLCHKEiT IHNEN SthR GUI HILFT. DIL ZAHL 5,WENN IHNEN DIE
MUEGLILMAEIT ·ect till:SEA LAUNE UEBEAHAUPT NICHT HILFT. SIE KOENNcN AUCH

Olt £MASCHENSTUFEN 2.3 12;UER 4 ANGEBEN. SIE HABEN AUCH NUCH DIE ZAHL 6 w·'u r

LUK VERFUEGUNG,DIE SIE IMMEK UANN ANGEBEN.NENN SIt LINE MJEGLICHKEIT .-5-: '.4

VON DIESER LiSTE NJLH NIE VERSUCHT HABEN.

TbTAL MAUNN

LICH

263
21.7

l83

19.2

10/ -

11.->

123
12.9

216
22.7

2.1
2.8

87

9.1

43
4.5

jd

4.0

87
9.1

6i 5
64.7

hEIn ALTEA
LILK 14-17

12d 135

26.4 29.1

88 95
ld.1 20.5

00 97

12.4 . 10.1

74 46

15.3 10.3

112 103
23.1 22.2

9 10

1.9 3.9

48 39

9.9 6.4

30 13
6.2 2.8

to . 20

J. 7 4.3

54· -..33
11.1 7.1

247 Jl 6
01.2 - 66.1

103
27.2

7o

20.1

40
10.0

44

11.6

YO

23.8

12
3.2

32

8.5

14
3.1

12
3.2

2&>

6.9

266
70.4

ALTER
18-29

78
30.4

55
2l.4

3U

11.7

28
10.9

55

21.4.

ALTER
21-25

82
25.9

52
16.5

37
11-7

4
1.6

26
10.l

15
5.8

.16
6.2

31

12.1

149
58.0

51

,16.1

71
22.5

11
3.5

29
9.2

14
4.4

-URT

dis
5 TSD

UKT
5-100

Tfu

50 97
21.2 27.u

53 63
22.5 17.7

34 33

14.4 9.3

26 58
11.0 16.3

57 85

24.2 23.9

T

3.0

:URT NIELS :NIELS NIELS :NIELS AIELS 1,14;EN
UEUER ..1 + 5 J . .2 · 3 A 36 4 EINK.
100 T .: 5

1

112 78

31.8 33.5

04 .37
18.2 15.9

39. 31

11.1 ..13.3

39 26
11.1 ,11.2

73
'

,35
20.7 :15.0

3 17 11
.a 4.8 4.7

10 38

4.2 10.7

14 14

2
5,9 .3.9
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,.3.2

· 30
9.5

200

63.3

f 3 14
1.3 3.y

15 34

5.8
.
9.0

170 223
72.0 62.6

n 'i· 21

10.5 1.9.0

15 .10
4.3 2 4.3

76 54
30.4 32.7

54 30
21.6
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21 14

1 8.4 ·.8.5

37 20
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56 33
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. 33

10.2 14.2
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*
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4
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INSTi TUT EVER JUQENUFORSCHUNG, .MUENCHEN.

MAI',t.HMAL £SI MAN Su MIESE.< LAUNE,OASS ES NICHT 'LUM 'AUSHALTEN IST.-ICH
GtiE 1HNEN JEr£T [INE LISCE MIT MLEGLICHICEITEN,MIT DENEN MAN EANE
UtaA#Tivt STIMMUNG BLKAEMPFEN KAAN. SAGEN SIE MIR ZU JEDER
MuEGLICr,KEIT *IEVIEL SAL IHNEN HILFT. DIE ZAH: i GELEN SIE AN, WENN DIE
MJ GLICHAEIT ZHNcM SEHR GUT HILFT. blE ZAHL 5,WENN IHHEN DIE
QuEGLIGHKEIT dul MILSEK LAUNE UEBERHAUPT NICHT HILFT. SIE KLENNEN AUCH

tilt ZWISCHENSTUFEN 2.3 UDER 4·ANCEBEN. SIE HABEN AUCH NUCH DIE ZAHL 6

£Uk VERFUEGUNG.UIE SIL: IMMEK UANN ANGEBEN,MENN SIL EINE MOEGLICHKEIT
VUN DitbER LISTE ·AUCH NIE VERSUCHT HAMEN.

TUTAL

2 l 5

22.0

,
169

17•6

146

15.4

127
13.4

2UU

21.U

53
5.0

12Y
13.6

ldl
19.u

22d
24.0

193

20.3

113
11.Y

01'
6.4

MAE liN Ktld ALTER
LILH LICH 14-17

lod AUD

22.3 22.3

90 79
18.6 17.0

06 00

17-7 12-9

01 06

12.6 14.2

103 96

21.2 20.7

19 34

3.9 /.3

68 60
14. U 12.9

94 86

19.4 1 d. 5

120 108

24.7 23.3

102 91

·21.0· 19.6

56 55

'12.0 11.9

-26 55

5.4 1 7.5

81
21.4

b 8

ld.U

59

15.6

50

13.2

63
22.0

19
5.0

47
12.4

74
19.6

95
·22.1

06

17.5

57
F15.1

21
5.6

ALTER ALTER
·18-LD *21-25

61 73
23.7 23.1

48 53
18.7 16.d

31· 56
12.1 17./

32· 45
12.5

.
14.2

68 49
26.5 15.5

11
4.3

23
7.3

URT
8IS

5 TSD

41
17.4

41
17.4

43

18.2

40
16.9

44
18.6

la
1 7.6

34 48
13.2 15.2

54 53
21.0 16.8

58 75
22.6 23.7

58 09

22.M 21.6

32 r 24

-12.2 . 7.6

;14 26
5.4 0.2

UKT 'URT
5-100, UEGER

ISO luu T

78

·21.9

65
18.3

50
14.0,

48

13.5

93
26.4

61
·17.3

:r
.

53
115.1

38
10.8

'85 ·f t70
23.9 -·'319.9

13
43.7

'22
t; 6.3

·36 *40

15.3 411.2

51 64

21.6 ;18.0

52 10 1 -

22.0 28.4

51 72

21.6 20.2

25 .39
'10.6 -11.0

14 ·18
5.9 5.1

51

14.5

65

18.5

'12
20.5

70
319-9

;48 7
13.6

29
8.2

2 ';f 

NIELS NIELS ·NIELS NIELS WILLS
1+5 2 3A 38 4

EIG,N

Ll NK.

'

65 147 149 5 jt

59 ·. 66 40
25.3 ·26.4 -124.2

45.- - 44 24

119.3 -·17.6 :314.5

:..30 · -56 18
12.9 '22.4 10.9

25 17 25

10.7 126.8 15.2

47 .51 31
20.2   ··20.4 ila. 8

. 7 17 9

'3.0 2 · 6.8 ·:· 5.5

31 -

'

43-'  

LO
,'13.3.  ·13.2 -12.1

27 '51 34
12.4 20.4 20.6

50. 63 40
21.5 ,25.2 124.2

50 59 21
21.5 323.6 l3.9

·39 ·26 .17
,16.7 ;10.4 10.3

'15 .16 10
6.4 '6.4 t.6.1

'23 20 11/

15.6 16.1 22.u

23 31 100

15.6 20.8 l 8.B

19 21 78
12.9 15.4 -14.7

30 29 12
20.4 1 9.5 13.5

43 LT 1 0 9

29.3 18.1 20..

6 14 31

4.1 9.4 5.8

14 29 12
3 9.5 19.5 13.5

31 1, 105

21.1 23.5 ly.1

41 31 116

'27.9 20.8 22.2

36 25 tul

24.5 26.8 20.1

10 '20 . eu

6. d '13.4 '11.1

11 9 ·tu

7.5 6.0 :7.5

NICHT

£16/6
E/Nk.

96

23.5

57
10.4

59

16.9

53 ·

13.0

60
21.5

20
4.9

,6

13.7

77
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§07
26.2

,,

-20.3

50

12.2

20
4.9
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1
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(4 SCHLAFEN
1

fs·  :........: 5

 .1......., 9

Mi/.1/1- & :2.. .

1

=*"a.:*= '.-" . ."' e... 0

0,2/-Ill-".1 ...

thSTI  UT Fut.R JUGENDFURSLHUNG, MUENCHEN. .MUATE 13 JAN 72

MANCHMAL ' i,T MAN ju rMi £SEd: LAUNt.DASS' ES' MIl;HT'fZUM''AUS,;AL'rEN'; IST:),ICH
6Lut AHNEN JETLT tiNE· LiSTE MIr MUEGLICHKEITENAMIT'WENEN MAN -2:1Nt

ULAARTIOt STIMMUNG 6EKAEMPPEA KANA. SAGEN Sit MIR ZU JEOER
MuELLIL,iK[Il *IEVIEL Sit IH:NEN HILET. 012 LAHL 1 GEuEN SIE ·AN,WENN DIE

MucQLAL,1,*.21 T iii,\ILN St:HK GUT HILFT. UIE ZAHL 5,WENN IHIEN Dll:

MutbLICHKcl i ut; MILSEr  LAUNE UEUEHHAUPT NICHT HILFT. Sit AUENNEN,AUCH

Dig ZEI CliENSTUFEN 2.3 Ul)*:R 4 ANGEUEN. SlE HABEN AUCH NUCH DIE LAHL 6

LUR VERFUEul,NG.OIE 518 1 MMER DANN ANGEdEN,WtkN SIt ELNE MUEGLICHKEIT
VLN DICSLk LISTE NULH NiE VERSUCHT HAJEW.

ruTAL

125

13-1

174
16.3

2 C 6

21.9

102

1/.0

- MAct. r. : '- Wtz 1 6

L I C 11 LILA

132 ·

13.9

90

I.- AL- *

2 3 ;*...

ALTER -ALTER... ALTER .4 ORT 7 ' ORT An;ORTZ,'·NAELS*l,NIELS:' NIELS*:.NIELS 2,11ELS
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19.3 24.4

89 /3 67 :

ld.4 15.7 1/.7

O0 72 52..:
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- / .7
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11.0 13.1 6.Y 11.6
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- 216.: 110,- 101·.. 77..4
22.9 23.9 21.8 20.4
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14,
.
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./:
17.6

0

1
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.),*
12.0

a*.
12,4 177-'
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: I
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1
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12.7 - 12.9 ·4•113.•,44'lu.7 k: 18.0 14.5...6.8
19

,
69

12.8 '- 13.0

49 70
- 2,< 51 -2.' . 30 · f·, 53 . 30 ... 21

20.8 ' 19.7 '-..14.5.-.:·16.3 ,·..21.2 18.2*j.14.3

:.
33

5 ..
78

14.0
-

'21.9'
97 ···· 53 .3 52 :* 37 .5 32

i
27.t *22.7=  20.8, ·22.4 :  21.8

4'

4Z'. . 53.... 38 1 66

16.3 16.8 . 16.1-*;18.5 '-

7-1 1 G La
43.4 37:

.

, 41,24 r46 'RE

16.7 11.7 -17.4-'  13.5 *e

26... 35
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72 2 7 69

23.0 21.8

T 83 58 50.5
17.1 12.5 l 3.2

..7 , '3 42.
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18.0
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i. i 24

54- c 25..7
11.1 14.4 14.6
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26 95
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75

1 8. 3
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>d 45 30 -·,. 16 4„ 37 ·, 34 84
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1

INSTL TUT FUER .JUGENOFUMSCHUNG,· MUENCHEN.·- ' DATE -18 JAN' 72

MANCHMAL I ST MAN SU MIESER LAUNE,DASS: iS NICHT, luM AUSHALTEN IST·: 1CH f

t>Etil IHNEN JET£T EINE LISTE MIT MOEGLICHKEITEN, MIT DENEN MAN'-EINE
UE*ARTIGE ST:NAUNG BEKAEMPjEW KANN. SAGEN SIE MIR ZU JEDEM
Mut:GLIC,iKEIT WIEVIEL Sti: IHNEN HILFT. DIE ZAEL 1 LEBEN SIE AN,WENN DIE
HutGL 1CtiKE I E 1 HNEN SENK GUT HILFT. DIE ZAHL 5,#ENN IHNEN WIE
MULGLICHKEIT 801 MIrSER LAUNc UEJERHAUPT SIGHT HILFT. SIE 4UENNEN AUCH ".
DIE Z.,E5LHkNSTLFEN 2.3 OJER 4 ANGEBEN..SIE HAJEN AUCH NUCH,DIE lAH- ·6
Lbk VERFUEGUAG.DIE SIE IMMER ,)ANN ANGESEN,WENN SIL *:INE MOEGLICHKEIT
VUN DIESER LISTE NUCH NIE VERSUCHT HABEN.

TUTAL MALIN

LICA

215 106
22.6 21.9

i 17 09

12.3 14.2

134 08

14.1 14.0

153 77
16.1 15.9

210 1U4
22.9 21.4

62 40
6.5 d.2

WE 18 ALTER
LACH 14-17
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23.5
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10.3

65

14.2
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24.4
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4.7
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5 TSD_, TSD

84 56 73
22.2 22.6 23.1
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INSTI TUT FUER JUGENDFORSCI UNG, ·M'JENCHEN. <DATE,18 JAN.72

MANCHMAL I ST MAN SO MIESER LAUNE,DASS ES NICHT ZUM AUSHALTEN. IST..ICH
GEBE IHNEN JETZI EINE'LISTE MIT MOEGLICHKEITEN,NIT· DENEN MAN EINE  
DEWARTIDE STIMMUNG BEKAEXPFEN KAAN. SAGEN SZE MIR ZU JEDER
MUEGLICHKEIT LIEYIEL Sic IHNEW MILFT. DIE LA:-:L 1 GEBEN SIE.AN,WENN·*DIE ..

MOEGLICHKEIT INNEN SEhR GUT HILFT. DIE -ZAHL 5,HENN IHNEN DIE
EbEGLICHKEIT BEI KIESER LAUNE UESERMAUPT NICHT HILFT. SIE KOENNEN,AUCH
DIE LWISCHEASTU-EN 2,3 ODER 4 AN:EBEl.. SlE HASEN AUCH NUCH DIE ZAHL .6
ZUR VERFUEGUNG.UIE SIE IMMER DANN ANGESEN,WEAN SIE EINE MOEOLICHKEIT
VON DiESER LISTE NOCH NIE VERSUCHT HACEN.

TOTAL MAENN WEId

LICH LICH

214 121
22.5 24.9

151 ' 73
15.9 15.1

131 61

13. d 12.6

137 05
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MANCHMAL ISI MAN SU MIESEK LAUNE,JASS ES NILliT LUM AUSHALTEN IST. ICH
Gtut IiI.VEN JET£r EINE LiSIE MIT MOEGLICHKE11 EN. MIT DENEN MAN ElnE

btRARTIve SliMMUNG BEKAEMPFEN KANN. SAGEN SIE MiR ZU JeDER

MUEGLIL KEIT WIc-VIEL SIE IHNoN HILFT. DIE LAHL 1 GEDEN SIt AN,MENN DIE-
Mufullu,iktiT IiiNEN SEMk GUT HILFT. Dit ZAHL 5,WENN IM'vEN DIE

MuEGLZLHKEIT dEI MIESER LAUNE UFSERHAUPT NICHT MILFT. SIE KOENNEN AUCH

DIE £WibLHENSCUF·EN 2,3 UDER 4 ANGEBEN.· SIE HAUEN AUCH NOCH DIE ZAHL 6

ZUR VEKFUE#UNG.:JIE SIE IMMEa JAAN ANGEBEN,WENN SIE EINE AuEGLICE<IEIT
VUN DiESER LISTE KOCH Nit VERSUCHT HABiN.
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